[bookmark: _GoBack]                             Сабақ тақырыбы: «Кел, аққала жасаймыз»   3 сынып
Сабақтың мақсаты: Қыс мезгілі туралы және аққаланың қалай жасалатының   
                                       түсіндіре алу.Әр жыл мезгілін өз ерекшеліктеріне қарай 
                                       бағалай білү, бойында қоршаған ортаға деген сүйіспеншілік
                                       қалыптастыру.
                                      Балалардың табиғатқа деген қызығушылығын арттыру.
                                     Тақырып бойынша балалардың ойлау, есте сақтау қабілеттерін
                                     арттыру, сөздік қоын байыту.
                                     Оқушылардың шығармашылық қабілеттерін жетілдіру.
Сабақтың түрі: жаңа сабақ
Пәнаралық байланыс: дүниетану
Коренекіліктер: аққаланың бөлшектері, смайликтер, аққаланың суреті,үлестірмелі
                              кәртішкелер, видео, ән «Аққала жасаймыз»
                                                       Сабақтың барысы
1. Ұйымдастыру кезеңі  Оқушылармен амандасу
    Оқушыларға психологиялық  «Ыстық алақан» тренингі.
    ахуал туғызу    Оқушылар бір-бірімен «Ыстық алақан» арқылы амандасады.                               
                               Бір-біріне жақсы тілектер айтады.(Мен саған...тілеймін. Денсаулық, 
                               сәттілік, бес ал, мұғалімді тыңда, тәртіпті бол, мәдениетті бол,
                                еңбеққор бол, үқыпты бол, сыпайы бол т.б.).
 2. Жаңа сабақты түсіндіру  Бізде бүгін ерекше сабақ.
- Балалар, мен сендерге бәріміз бірігіп аққала жасаймыз үсынғым келеді. Аққаланы
қалай жасаймыз, ол қанадай бөлшектерден тұрады?
Ендеше осы  бөлшектер мына жерде жатыр.
1 Бірінші бөлшек—астыңғы домалағы
2 Екінші бөлшек- ортаңғы домалағы
3 Үшінші бөлшек-басы
4 Төртінші бөлшек—басындағы шелегі
5 Бесінші бөлшек-екі қолы
Әр бір бөлшекте тапсырма жазылған, тапсырманы дұрыс орындаған сайын бір бөлшегін тақтаға орнатамыз.
Сөйтіп бізде әдемі аққала шығады. Келістік пе? (Договорились). Олай болса іске сәт!
(Удачи!)
Аққаланың бірінші бөлшегі- астыңғы домалағы.
1.Тапсырма Тыңдаңыздар, сұрақтарға жауап беріңіз?
1. Жылдың неше мезгілі бар?
2. Ол қандай жыл мезгілдері?
3. Қазаі жылдың қай мезгілі?
4. Қыс айлары қандай?
5. Қыста не болады?
6. Бүгін ауа райы қандай?
Аққаланың екінші бөлшегі—ортаңғы домалағы
2. Тапсырма Жаңа сөздермен жұмыс. Оқулыкпен жұмыс—20 бет
Мұғалім сөздерді оқиды, оқушылар қайталайды.
Оқушылар жаңа сөздерді сөздікке жазады.
Аққаланың үшінші бөлшегі- басы
3. Тапсырма  Видео көру. «Аққала» өлеңді тыңдау.
Өлеңде қандай таныс сөздер, сөз тіркестер, сөйлемдер кездесті?
Видео «Аққала жасаймыз»
Аққаланың төртінші бөлшегі—басындағы шелегі
Дәптермен жұмыс
 Ақпанның ...
Сынып жұмысы
Кел, аққала жасаймыз
4. Тапсырма Сөйлемді толықтырып жазыңдар. Үлестірмелі кәртішкелермен жұмыс.
    Қыс айлары: ( декабрь, январь,февраль). Қыста күн ( холодно) болады. (Снег) 
     жауады.Қыста (мы) аққала жасаймыз.
Сабақты бекіту
Аққаланың бесінші бөлшегі—екі қолы
5. Тапсырма   Әр оқушы бір бетке қыс туралы не біледі жазады. Оқушыларға аққаланың суретін тарату.
Аққаланың суретін қоңақтарға оқушылар таратады.
Үйге тапсырма   21 бет, 2-тапсырма жазбаша
Балалар, сабағымыз қалай өтті? Смайликтер арқылы оқушылар көрсетеді.

                              

























